

消防官兵从火海中抱出两个煤气罐

□晚报记者 杜欣

本报讯 5月7日16时许，接到淮阳县陈州商城一间商铺二楼突发火灾的报警后，淮阳县消防大队的消防官兵立

即赶赴现场进行救援。消防官兵从火海中抱出两个煤气罐，避免了更大火灾发生。

当天下午，消防官兵在现场侦查后发现，着火点在该商铺二楼住室内，房

间里存放有3个煤气罐，已经爆炸1个，另外两个随时都有可能爆炸。在确认着火商铺里面无人员被困后，淮阳县消防大队指挥员李斌当即决定，先把房间里尚未爆炸的两个煤气罐搬出。消防官兵

全副武装，冲进浓烟滚滚的房间，很快将两个煤气罐安全转移。经过近1个小时的扑救，火情得到有效控制，没有人员伤亡。

目前，该商铺着火原因正在调查中。

货车高速侧翻 三人被困 督察民警路过 急忙救人

□晚报记者 朱东一 通讯员 李书洲

本报讯 “你们是周口市公安局吗？我在高速上翻了车，是警察帮了我。我只知道他们的警车牌号，不知道他们的姓名，你能帮我查查他们是谁吗？”5月8日上

午，一位群众把电话打到市公安局，请求帮忙寻找帮助他的警察。据了解，5月7日，一辆货车在永登高速上发生侧翻，3人被困车内。督察民警王兵和李志喜路过此处，急忙下车救援。

5月7日下午，鹿邑的李国峰驾驶小

型货车拉着废品到太康去卖。由于是星期天，8岁的女儿也要跟着去。李国峰和妻子没有多想，就爽快地答应了。

李国峰驾驶小型货车行驶到永登高速183公里处时，左后车轮胎突然爆胎，车辆瞬间侧翻，一家人被困车内。市公安

局督察支队民警王兵和李志喜驾驶警车经过此处，看到发生翻车事故，便立即靠边停车，实施救助。李志喜负责指挥交通，示意过往车辆减速慢行。王兵迅速打开小型货车的驾驶室，帮李国峰把困在驾驶室内的妻子和女儿救出来，并迅速转移到高速护栏外。

随后，王兵和李志喜一边安慰李国峰一家，一边与市公安局110指挥中心联系，请求事故民警尽快前来处理交通事故。

5月8日上午，李国峰通过手机在网上搜索到市公安局的电话，便请求帮忙寻找热心帮助他们的民警。

雨天公交空位多 司机请您来乘坐



道路拥堵



公交车上乘客少

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 5月8日上午，周口中心城区一直下着雨。不少市民选择开车外出，结果造成道路拥堵。然而，公交车上却乘客稀少，空荡荡的。为此，公交车司机呼吁广大市民，在雨天要少开车，多乘坐公交车。

“一下雨，不少市民开车外出，结果车多了，走得慢了，一些路段就拥堵了。如果市民乘坐公交车，不仅能低碳出行，而且能减少拥堵。”一位公交车司机说。

据了解，市交警部门在七一路与大庆路、工农路和八一大道的交叉口，人民路与工农路、文明路的交叉口，交通大道与大庆

路、八一大道和五一路的交叉口等容易拥堵路段，增派交警疏导交通。即便如此，由于车辆过多，这些路段仍不时出现拥堵。

而在此时，公交车上却乘客稀少。周口晚报记者走访2路、16路、1路等多条线路上的公交车发现，这些公交车即便在上下班高峰期也都坐不满。对此，一位公交车司机表示，晴天的时候，许多市民把车放在家里乘公交车出行，低碳又节能。一旦下了雨，不少市民认为买车就是为了遮风挡雨，纷纷开车外出，结果造成公交车在雨天受冷落，道路变得拥堵。

公交车司机周师傅说：“为了给道路让出一点儿空间，请您乘坐公交车吧！”

扶沟县发现6000年前文化遗址

□晚报记者 王晨/文 通讯员 杨苗蒲/图

本报讯 在扶沟县行政新区全民健身中心工地，竟藏着6000年前新石器时代的文化遗址。近日，市文物考古管理所对该文化遗址进行考古试掘。

周口晚报记者了解到，2016年年底，市文物考古管理所在扶沟县行政新区全民健身中心工地进行了考古勘探，发现了该处新石器时代文化遗址。今年3月，上报国家文物局后，市文物考古管理所决定对该文化遗址局部进行考古试掘。

我市考古人员经过两个多月的考古发掘，对出土文物标本鉴定后，推断并确认这是距今6000年左右，属于原始社会新石器时代的屈家岭文化遗址。本次试掘，我市考古人员共发掘探方10个，发掘面积约240平方米。该文化遗址年代上限为新石器时代的屈家岭文化、大汶口文化，下限为宋元时期，延续时间较长。我市考古人员清理发掘屈家岭文化时期至商代的灰坑28处，大汶口文化时期的古井1眼，宋元时期的二次葬1座，采集标本近千袋，出土有石器、陶器、骨器等。在出土的标本中，可辨识器物有新石器时代屈家岭文化的陶纺轮、宽沿灰陶罐等，新石器时代大汶口文化的高足杯、镂孔圈足豆，新石器时代双墩文化的靴形器等，

以及夹砂夹蚌粉红陶鼎、绳纹陶罐、灰陶簋、夹蚌粉红陶鬲、陶纺轮、石斧、石凿、骨锥等珍贵文物。

该文化遗址堆积层较厚，出土了大量的器物标本。我市考古人员经过初步整理，发现当时使用器物烧制量大、种类较多、造型规整，且烧制火温较高，纹饰繁缛清晰。据此，我市考古人员推断当时生产分工较细，制陶规范、制作水平较高。该文化遗址的地层中夹杂有大量的炭米和较多的动物骨骼、牙齿、麋鹿角、狗骨等。该文化遗址出土的动物骨骼分布零乱，无规律排放，应为食后遗弃。另外，该文化遗址还出土了较多的鼎、陶鬲、甗等蒸煮器。这说明该部落较为富足，生活水平较高。

扶沟，古称桐丘，公元前196年置县，因桐丘东有扶亭，西有湖水沟，故此得名，迄今已有2200年历史。扶沟县自古以来文化繁荣，历史悠久，是古代人类宜居之地，地下文物埋藏丰富。此次试掘的该文化遗址文化层堆积厚，时代延续长，文化内涵丰富，距今6000年左右，比桐丘故城早3000多年。此外，该文化遗址与桐丘故城在地理区域位置上较近，它们之间是否存在历史联系，还需要进一步研究、探讨。



考古人员在发掘文物